
 
 
 
 

B E S C H L U S S A U S F E R T I G U N G  

 
 
 
Sicherheitswacht 
-Antrag der CSU-Stadtratsfraktion vom 07.02.2017- 
 
Beratungsabfolge 
 
Sitzung Datum Beschlussqualität 

Stadtrat 21.02.2017 Entscheidung 
 
Antrag: 
 
im Namen und im Auftrag der CSU-Stadtratsfraktion stelle ich als sicherheitspolitischer Sprecher 
folgenden 
 

ANTRAG: 
 
1)  Die Stadtverwaltung ruft in Zusammenarbeit mit dem Polizeipräsidium Oberbayern Nord die 

Bürgerinnen und Bürger der Stadt in den kommenden Monaten verstärkt auf, sich für das 
Ehrenamt der Sicherheitswacht zu bewerben. 

 
2)  Die Stadtverwaltung nutzt hierzu neben der Pressekonferenz auch die ihr zur Verfügung 

stehenden Medienkanäle und Anzeigenformate. 
 
3) Das Ehrenamt der Sicherheitswacht soll in den kommenden Jahren zusammen mit den 

Rettungsdiensten, den Ehrenamtlichen der Freiwilligen Feuerwehren, dem THW u.a. 
verstärkt Wertschätzung erfahren, indem ein eigener Empfang des Oberbürgermeisters für 
Sicherheits- und Rettungsdienste bei der Stadt eingerichtet wird.  

 
4) Die Stadtverwaltung gibt im Stadtrat einen Bericht über die aktuelle Situation der 

Sicherheitswacht im Bereich des Polizeipräsidiums Oberbayern-Nord. 
 
5)  Die Stadtverwaltung gibt im Jahresabstand dem Stadtrat einen Bericht über die 

Entwicklung der Anzahl der Ehrenamtlichen im Bereich der Sicherheitswacht. 
 
 
 
 
Beschluss: 
 
Stadtrat vom  21.02.2017 

Mit allen Stimmen: 



 
1.  Die Stadtverwaltung ruft in Zusammenarbeit mit dem Polizeipräsidium Oberbayern Nord 

die Bürgerinnen und Bürger der Stadt in den kommenden Monaten verstärkt auf, sich für 
das Ehrenamt der Sicherheitswacht zu bewerben. 

 
2.  Die Stadtverwaltung nutzt hierzu neben der Pressekonferenz auch die ihr zur Verfügung 

stehenden Medienkanäle und Anzeigenformate. 
 
3. Das Ehrenamt der Sicherheitswacht soll in den kommenden Jahren zusammen mit den 

Rettungsdiensten, den Ehrenamtlichen der Freiwilligen Feuerwehren, dem THW u.a. 
verstärkt Wertschätzung erfahren, indem ein eigener Empfang des Oberbürgermeisters für 
Sicherheits- und Rettungsdienste bei der Stadt eingerichtet wird.  

 
4. Die Stadtverwaltung gibt im Stadtrat einen Bericht über die aktuelle Situation der 

Sicherheitswacht im Bereich des Polizeipräsidiums Oberbayern-Nord. 
 
5.  Die Stadtverwaltung gibt im Jahresabstand dem Stadtrat einen Bericht über die 

Entwicklung der Anzahl der Ehrenamtlichen im Bereich der Sicherheitswacht. 
 
6. Die Stadtverwaltung erstellt den nächsten Imagefilm der Stadt mit dem Thema 

„Blaulicht“. 
 
 


